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Vlaamse overheid  -  Consultancyopdrachten

Op de website van de Vlaamse overheid staat te lezen:

"Binnen overheden in Vlaanderen wordt meer en meer consultancy ingezet. Het gaat 
vaak over gespecialiseerde profielen die voor relatief korte tijd worden aangetrokken om 
delen van projecten verder uit te werken. Het profiel kan divers zijn, gaande van 
juristen, analisten, ontwikkelaars, ...

Het voordeel is dat de organisatie onmiddellijk beroep kan doen op de parate kennis van 
de consultant in kwestie, weliswaar tegen een kostprijs. Het inzetten van externe 
consultants houdt echter ook een aantal reële risico's in. Eén daarvan is ongetwijfeld dat 
de consultant bij het afwerken van de opdracht de opgedane kennis meeneemt en er 
vaak ook geen belang bij heeft om zijn opgebouwde knowhow te delen met de 
opdrachtgever."

Bij de aanpak van de coronacrisis zagen we dat de grote consultancykantoren grote 
takenpakketten van de Vlaamse overheid naar zich toe trokken.

1. Welke consultants werden de voorbije 5 jaar ingeschakeld ter ondersteuning van de 
Vlaamse overheid? Voor welke taken? Welke honoraria werden daarvoor betaald? 
Graag een gedetailleerde oplijsting.

2. Zijn er duidelijke hiaten in expertises bij het eigen personeel, waardoor er voor 
bepaalde overheidstaken structureel consultants moeten worden ingeschakeld? Zo 
ja, vindt de minister-president dat dan problematisch?

3. Is het meer en meer inschakelen van consultancy een gevolg van het afbouwen van 
het eigen apparaat? Zo ja, vindt de minister-president dat dan problematisch?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 382 van 16 juli 2020
van JEREMIE VANEECKHOUT

1. Ik verwijs naar mijn gecoördineerd antwoord op de schriftelijke vraag die Vlaams 
Volksvertegenwoordiger Bart Claes op 24 juni 2020 gesteld heeft aan alle Vlaamse 
ministers.

2-3.Deze vragen behoren tot de bevoegdheid van de Vlaamse minister bevoegd voor 
bestuurszaken, de heer Bart Somers.
Ik verwijs in dat verband naar zijn antwoorden op de schriftelijke vragen:

 van Vlaams Volksvertegenwoordiger Peter Van Rompuy van 19 februari 2020 
(https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-documenten/schriftelijke-
vragen/1372507)

 van Vlaams Volksvertegenwoordiger Kurt De Loor van 22 november 2019 
(https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-documenten/schriftelijke-
vragen/1345588).
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